

我的爱好

古泽阳一

观赏画儿是我非常喜欢的爱好之一。我经常去美术馆。在我去过的美术馆中，印象最深的还是俄罗斯的艾尔米塔日美术馆。这个美术馆被列世界遗产，其规模之大，收藏品数量之多令人吃惊。



我特别喜欢人物画，风景画和抽象画。在外国画家中，我最喜欢的是在日本也很有名的 Vermeer フェルメール。他一生只画了大约 35 幅画儿，被称为有很多谜团的画家。其中我已经看了 15 幅。我的梦想是看剩下的画，要去收藏其作品的美术馆。



当今时代的日本画家之中，我很喜欢千住博。我去过几次轻井泽千住博美术馆。在他画的画中，我特别喜欢以瀑布为主题的画。他绘制的瀑布岩石大型组画，被奉纳在日本著名佛教圣地高野山金刚峰寺中。



我也喜欢后藤纯男画伯的画。为了看他的画，我和太太也一起去了北海道富良野的后藤纯男美术馆。很遗憾的是他五年前去世了。



每个美术馆都有自己的历史和故事，所以我很感兴趣。在美术馆当我遇到一幅非常吸引我的画时，我会停下脚步看很长时间。“这位画家是以怎样的心情画这幅画的呢？为什么他用这种颜色？为什么他觉得这个构图很好？”等，我一边思考一边欣赏这幅画。关于喜欢的画家，因为我想知道那个人的经历，所以经常买书看。

特别是我在国外工作的时候，当遇到麻烦时，遇到悲伤的事情时，或者忙得很累的时候、去美术馆看了画，身心就会放松很多，心情非常平静，会产生了新的活力。我会完全忘记其他的事情、把精力集中在面前的画和这幅画所展现的故事里，度过片刻平静的时间

我有很多画。在结婚贺礼上上司送给我的画，随便走进一家店里一看就喜欢而买的画，在海外马路边买的刚刚出道画家的画等。这些画儿不贵，但每一幅都是美好的回忆。



在家里，我把这些画挂在墙上欣赏，并定期更换画。看着这幅画，我能清楚地想起来什么时候在哪儿买的，回忆起当时周围的情况和人。这也是愉快的时间。看着画，真的有充实和幸福的心情。对我来说欣赏绘画是人生中不可缺少的事情。我不画画儿，但是喜欢画插画，写了十几年绘画日记了。

疫情还在持续，我现在不能去美术馆，所以我迷上了在线美术馆叫“Google Arts&Culture”。在网上我可以观赏世界有名美术馆的画儿。

